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Inflácia pokračuje v poklese vďaka zníženiu 
regulovaných cien. Rast cien potravín sa však 
v apríli opäť zrýchlil.  
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Dezinflačný trend pokračuje. Tempo rastu cien sa totiž 
spomalilo aj v apríli, keďže miera medziročnej inflácie 
spomalilo z úrovne 1,9% v marci na 1,7% v apríli. Vďačíme 
za to najmä poklesu regulovaných cien. Naopak potraviny 
pridali proinflačný impulz. Celkovo sú však inflačné tlaky 
slabé. Dopytové inflačné tlaky absentujú, keďže ekonomika 
spomaľuje a nezamestnanosť je najvyššia za posledných 9 
rokov. Dokumentovať sa to dá aj na ďalšom poklese 
jadrovej a čistej inflácie. Jadrová inflácia, z ktorej sú vyňaté 
regulované ceny a vplyv nepriamych daní, klesla z 1,9% na 
1,8%. Čistá inflácia, ktorá je ešte očistená aj o volatilné ceny 
potravín, klesla z 1,4% na 1,2%. Inflačný impulz naopak 
dodali potraviny. V porovnaní s marcom ich ceny vzrástli 
o 0,5% a medziročne tak poskočili o 4,2%. Skončila sa tak 
krátka epizóda poklesu potravinovej inflácie, ktorá začala 
v januári. Rast cien potravín sa postupne zvoľňoval 
z januárových 6,2% na 5,7% vo februári a 3,7% v marci.  

Z jednotlivých kategórií rástli v medzimesačnom porovnaní 
najrýchlejšie ceny odevov a obuvi a potravín s nealko 
nápojmi. To je zrejme dôsledok sezóny a teda napĺňania 
obchodov novým tovarom. V prípade potravín ide tiež 
o sezónny rast cien a to najmä pri zelenine (+4,7% m/m) 
a ovocí (+3,7% m/m). Dvojciferným tempom rástli ceny 
papriky (+13,7% m/m) a zemiakov (+11,6% m/m). 
Najpozitívnejší vplyv mal na aprílovú infláciu pokles cien 
elektriny o 3,2% a pohonných látok a mazív o 1,4%.  

Inflačný výhľad je naďalej priaznivý a celková inflácia sa 
môže počas leta dostať pod hranicu 1,5%. Ako hlboko bude 
závisieť najmä od pohybu cien energií (elektriny a plynu).  

 

Inflačné tlaky sú na ústupe 

Informácie obsiahnuté v tomto dokumente predstavujú marketingové oznámenie vyhotovené v dobrej viere, ktorých úlohou nie je informovať adresáta vyčerpávajúcim spôsobom a sú založené 
na krátkodobých predpovediach týkajúcich sa očakávaného vývoja na finančných trhoch. Československá obchodná banka, a.s. (ďalej len „ČSOB“ alebo „banka“) nemôže garantovať splnenie 
týchto predpovedí a nie je zodpovedná v žiadnom prípade za priamu, nepriamu alebo následnú škodu, ktorá môže vzniknúť na základe použitia tohto dokumentu alebo informácií v ňom 
obsiahnutých. Tento dokument nemá predstavovať a ani nepredstavuje investičné odporúčanie, investičné poradenstvo založené na posúdení osobných pomerov adresáta a ani  v žiadnom 
prípade nemá predstavovať ani nepredstavuje odporúčanie na nákup, predaj alebo podržanie akéhokoľvek investičného nástroja resp. akejkoľvek investície. Aj keď informácie z ktorých 
vychádza tento dokument boli získané zo zdrojov, ktoré ČSOB považuje za správne, dôveryhodné a zodpovedajúce skutočnosti ku dňu vyhotovenia tohto dokumentu, ČSOB nemôže zaručiť 
správnosť, úplnosť alebo nezostručnenie takýchto informácií. Všetky názory a odhady uvedené v tomto dokumente predstavujú výhradne názory a odhady ČSOB ku dňu vydania tohto 
dokumentu, pričom sa môžu kedykoľvek meniť bez predchádzajúceho oznámenia. Záujemcom o finančný nástroj alebo typ investície opísanej v tomto dokumente sa odporúča pred prijatím 
akéhokoľvek investičného rozhodnutia konzultovať svojho právneho, daňového  a/alebo finančného poradcu. Bez predchádzajúceho súhlasu ČSOB nie je možné tento dokument ani jeho časti 
kopírovať alebo ďalej šíriť.  


